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27. Mai 2016
4. Bürger-Brunch am 19. Juni

Viele Tische bereits gebucht – Reservierungen noch möglich –  vielseitiges Künstlerprogramm


[bookmark: _GoBack]Am 19. Juni lädt die Bürgerstiftung Hannover von 11 bis 15 Uhr wieder ein zum Tafeln und Amüsieren unter freiem Himmel für einen guten Zweck. Viele Plätze sind bereits vergeben, noch verfügbare Tische für 8 Personen können zum Preis von 60 Euro per Online-Reservierungssystem gebucht werden unter www.buergerbrunch-hannover.de.

Das Frühstück der besonderen Art richtet die Bürgerstiftung Hannover bereits zum vierten Mal in Hannovers Altstadt aus, rund 300 Festzeltgarnituren werden dafür aufgestellt. Oberbürgermeister Stefan Schostok ist Schirmherr der Veranstaltung. Der gesamte Erlös fließt in gemeinnützige Projekte in Stadt und Region. Der Bürger-Brunch findet bei jedem Wetter statt.

Die Gäste bringen Picknick und Dekoration selbst mit und sorgen gemeinsam für gute Stimmung. Ausgefallene Ideen sind willkommen, die schönsten Tische werden prämiert. Dazu gibt es an allen Plätzen ein buntes Unterhaltungsprogramm aus Musik, Tanz, Akrobatik und Clownerie. 

Mit dabei sind unter anderem die Frauen-Jazz-Band „Fünf Musik-Freundinnen“, junge Artisten des Kinderzirkus Sahlino, der Posaunenchor der Marktkirche, Clown Fussel, der Flüchtlings-Chor Hannover, Kinder aus dem Projekt „Musikpatenschaft – MUPA“, eine Trommelgruppe der Pestalozzischule Langenhagen sowie verschiedene Walk Acts. Alle Künstler treten unentgeltlich auf, einige werden von der Bürgerstiftung Hannover gefördert. 

Bürgerstiftung Hannover Kurzprofil
Die Bürgerstiftung Hannover setzt Fördermittel gezielt ein, um langfristig wirkende Kinder- und Jugendprojekte zu unterstützen und zu initiieren, Familien im Alltag zu helfen, gesellschaftliche Teilhabe für alle Menschen zu ermöglichen und Hilfe zur Selbsthilfe anzustoßen. Seit ihrer Gründung 1997 ist die Bürgerstiftung Hannover kontinuierlich gewachsen. Mehr als 2,3 Mio. Euro flossen bisher in die Förderung von rund 600 Projekten in der Stadt und in der Region Hannover.
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Ruckfragen bitte an:

Ines Diehl
Telefon 0511.450007-75
Fax 0511.450007-71
diehl@buergerstiftung-hannover.de




