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PRESSE


25. September 2015
Bürgerstiftung Hannover unterstützt Deutschkurs
Lernmaterial für Flüchtlinge übergeben
Helga Weber, Vorstandsmitglied der Bürgerstiftung Hannover, besuchte am Mittwoch die Gemeinschafts​unterkunft für Flüchtlinge in der Anderter Straße in Misburg. Sie übergab Lehrbücher und Arbeitsmaterial für 20 Teilnehmer eines Basis-Deutschkurses an die Sozial​arbeiterin des Flüchtlingsheims, Julia Hungerland. Der Kurs, den die Bewohner selbst finanzieren, begann bereits am Donnerstag und soll den Flüchtlingen den Zugang zu Bildung und Arbeit erleichtern.

Die Lehrbücher im Wert von insgesamt 640 Euro finanzierte die Bürgerstiftung Hannover aus Mitteln des Gerda Lehmann Flüchtlingshilfe Stifter-Fonds. Die Hannoversche Buchhandlung C. Böhnert stellte zusätzlich eine Grund​ausstattung an Schreib​materialien für alle Teilnehmer kostenlos zur Verfügung. 
Der Gerda Lehmann Flüchtlingshilfe Stifter-Fonds wurde 2014 unter dem Dach der Bürgerstiftung Hannover errichtet, um die Lebenssituation von Flüchtlingen und Aussiedlern in der Region Hannover zu verbessern. Für die Unterstützung von Flüchtlingsprojekten bittet die Bürgerstiftung Hannover weiterhin um Spenden unter dem Stichwort „Flüchtlingshilfe“ auf das Konto Nr. 844 044 bei der Sparkasse Hannover, BLZ 250 501 80, IBAN DE16 2505 0180 0000 8440 04.

Bürgerstiftung Hannover Kurzprofil

Die Bürgerstiftung Hannover setzt ihre Fördermittel gezielt ein, um langfristig wirkende Kinder- und Jugendprojekte zu unterstützen und zu initiieren, Familien in ihrem Alltag zu helfen, gesellschaftliche Teilhabe für alle Menschen zu ermöglichen und Hilfe zur Selbsthilfe anzustoßen. Seit ihrer Gründung 1997 ist die Bürgerstiftung Hannover kontinuierlich gewachsen. Mehr als 1,75 Mio. Euro gingen bisher in die Förderung von rund 500 Projekten.
Bild: Julia Hungerland (l.) dankt Helga Weber (r.) für die Unter​stützung der Bürgerstiftung Hannover
