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PRESSE


2. Oktober 2015
Tag der offenen Tür am 1. Oktober
Reges Interesse an Stiftungsarbeit

Am Nachmittag des 1. Oktober, dem Tag der Stiftungen, öffnete die Bürger​stiftung Han​no​ver ihre Türen unter dem Motto „Projekte – Paten – Perspektiven“.  Vorstand und Mitarbeiter der Geschäftsstelle standen den interessierten Besuchern Rede und Antwort, informierten über die Stiftungsarbeit und geförderte Projekte. Stifter und Paten stellten sich vor und regten zu eigenem Engagement an.

Außerdem informierte ein Rechtsanwalt, der die Bürgerstiftung Hannover ehrenamtlich unterstützt, über die regelmäßig stattfindenden Sprech​stunden zur Testaments​gestaltung und dort häufig gestellte Fragen. Diesen Service bietet die Bürgerstiftung Hannover an jedem ersten Mittwoch im Monat in der Zeit von 17 bis 19 in ihren Räumen Uhr an. Renommierte Rechts​anwälte und Notare stehen hier für eine kostenlose Erstberatung zu Verfügung. Die Beratungsgespräche sind unabhängig und vertraulich. Interessierte Bürgerinnen und Bürger können sich telefonisch anmelden unter 0511-450007-72.

Bürgerstiftung Hannover Kurzprofil

Die Bürgerstiftung Hannover setzt Fördermittel gezielt ein, um lang​fristig wirkende Kinder- und Jugendprojekte zu unterstützen und zu initiieren, Familien in ihrem Alltag zu helfen, gesell​schaft​liche Teilhabe für alle Menschen zu ermöglichen und Hilfe zur Selbst​hilfe anzustoßen. Seit ihrer Gründung 1997 ist die Bürger​stiftung Hannover kontinuierlich gewachsen. Mehr als 1,75 Mio. Euro flossen bisher in die Förderung von rund 500 Projekten.

