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27. Juni 2016
Kinderzirkus Sahlino feierte Premiere
 
1. Premiere war Auftakt zur diesjährigen Sommertournee
1. Bürgerstiftung Hannover fördert das Projekt mit 15.795 €

[bookmark: _GoBack]Am Freitag öffnete sich im Stadtteiltreff Sahlkamp der Vorhang für das neue Programm des Kinderzirkus Sahlino. Unter dem Titel „The bad kids and the flowers“ stellten die die jungen Artisten aus dem Sahlkamp ihre begeisternde Show vor. Der Titel bezieht sich auf die unmittelbar anschließende Sommertournee, diesmal fahren die Kinder und Jugendlichen aus dem Sahlkamp nach Plön und Umgebung. Höhepunkt wird die Präsentation der Show in Eutin im Rahmen der Landesgartenschau Schleswig Holstein sein.

„Hier wurde einem nicht nur im Raum warm, sondern die Zirkuskünstler schafften es, dass einem auch warm ums Herz wurde“, stellte Helga Weber, Vorstandsmitglied der Bürgerstiftung Hannover, fest. Im Anschluss an die Vorstellung überreichte Weber einen symbolischen Scheck über 15.795 €. Mit dieser Summe fördert die Bürgerstiftung Hannover den Kinderzirkus Sahlino von 2016 bis 2019 und sichert damit auch die Tournee für die nächsten drei Jahre. Bestandteil der Förderung ist außerdem die Anschaffung eines Fahrzeuganhängers im Wert von rund 4000 €. 

Seit Sommer 2007 geht der Kinderzirkus Sahlino jeden Sommer auf Tournee. Die Bürgerstiftung Hannover unterstützte dies von Anfang an. Mit dem Projekt des Kinderzirkus Sahlino sollen vor allem Kinder und Jugendliche im Stadtteil Sahlkamp erreicht werden. Ziel ist es, sie im motorischen, intellektuellen und sozialen Bereich zu fördern sowie ihr Selbstbewusstsein und ihre Konfliktfähigkeit zu entwickeln. Die Kinder verschiedener Nationalitäten und Altersstufen kommen zum Teil aus benachteiligten Familien, einige haben erhebliche Lernprobleme. Insofern ist der Kinderzirkus Sahlino ein Integrationsprojekt und bietet gleichzeitig den beteiligten Kindern ein unvergessliches Ferienerlebnis. Mit der gemeinsamen Zirkusarbeit entsteht ein Zusammengehörigkeits- und Solidaritätsgefühl, das sich positiv auf die Entwicklung der Kinder wie auch auf das Zusammenleben im Stadtteil auswirken kann. Das Zirkusprojekt wird vom Stadtteiltreff Sahlkamp koordiniert und in Kooperation mit dem Zirkusnetzwerk CircO und der Landesarbeitsgemeinschaft Zirkus durchgeführt.


Bürgerstiftung Hannover Kurzprofil
Die Bürgerstiftung Hannover setzt Fördermittel gezielt ein, um langfristig wirkende Kinder- und Jugendprojekte zu unterstützen und zu initiieren, Familien im Alltag zu helfen, gesellschaftliche Teilhabe für alle Menschen zu ermöglichen und Hilfe zur Selbsthilfe anzustoßen. Seit ihrer Gründung 1997 ist die Bürgerstiftung Hannover kontinuierlich gewachsen. Mehr als 2,3 Mio. Euro flossen bisher in die Förderung von rund 600 Projekten in Stadt und Region Hannover.


Bildunterschriften:

Bild 1: Wie können Natur und Menschen friedlich zusammenleben? Die Kinder des Kinderzirkus Sahlino haben darauf eine Antwort.

Bild 2: Die Zirkusarbeit fördert Kreativität und Konzentration ebenso wie Selbstbewusstsein, Verlässlichkeit und Teamgeist.

Bild 3: Bezirksbürgermeister Lutz Hölscher, Vorstandsmitglied Helga Weber und Projektleiter Hajo Arnds (v. l. n. r.) freuten sich über die Förderung durch die Bürgerstiftung Hannover.
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